Разработка урока по математике с использование изобретательской задачи

Тема урока «Сложение дробей с разными знаменателями».

Начало урока

Прием «Отсроченная отгадка».

Учащимся предлагается оценить равенства:
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Для оценки последнего равенства не хватает знаний. Учитель предлагает отложить проверку и начать урок.

Актуализация знаний учащихся

Прием «Шаг за шагом».

Учащимся предлагается разделиться на три группы, равные по количеству участников. Каждый участник выходит к доске и выполняет задание.


[image: image2.wmf]=

-

+

=

+

-

=

+

+

=

+

=

+

=

-

=

+

3

1

21

15

21

6

)

7

19

7

16

9

19

14

)

6

13

1

13

2

13

3

)

5

11

7

11

6

)

4

14

3

14

5

)

3

10

1

1

)

2

7

5

7

2

)

1


Изучение новой темы

Изучение новой темы можно построить на решении изобретательской задачи.

На день рождения Коля пригласил 7 друзей. Мама купила к чаю два  торта и разделила первый торт на 8 частей. Два товарища ушли  раньше других. Поэтому второй торт мама делила уже на 6 частей. Сколько частей от двух тортов в общей сложности получил именинник?

1. Сформулируем  изобретательскую задачу. От первого торта Коля получил 1/8, а от второго 1/6. Как сложить 1/8 и 1/6? 

Общий вопрос: Как сложить две дроби с разными знаменателями?

2. Противоречие: Знаем,  как сложить дроби, если у них одинаковые знаменатели. Необходимо сложить дроби, у которых знаменатели разные.

ИКР: сложить дроби с разными знаменателями, умея складывать дроби с одинаковыми знаменателями.

3. Ресурсы:

материально-технические: использовать автоматическое счетное устройство – дорого, долго;

человеческие: попросить выполнить операцию учителя или любого другого знающего человека – не удобно, не всегда находится рядом;

внутренние ресурсы: использовать собственные знания и ресурсы самой системы  - числитель и знаменатель дроби.

Эффективнее использовать внутренние ресурсы без привлечения ресурсов из вне и без лишних затрат.

4. Решение: принцип воздействия на систему.

Изменить обе дроби так, чтобы они стали дробями с одинаковыми знаменателями и сложить их по известному правилу.
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5. Оценить полученное решение, сравнив с алгоритмом, который предлагается в учебнике.

Проверить, как работает решение в прочих случаях: решение заданий из учебника, на отработку нового действия.

Рефлексия

Учащимся предлагается вернуться к загадке в начале урока и оценить последнее равенство.
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Если равенство «верное», то это необходимо доказать. Если равенство «неверное», то исправить.

Прием «ЗХУ».

Учащимся предлагается заполнить таблицу «Знал – Хотел узнать – Узнал» относительно темы урока и сделать вывод.

Домашнее задание 

Учащимся предлагается домашнее задание, которое состоит из двух частей:

1. задания базового уровня, обязательные для выполнения.

2. задания повышенного уровня, по выбору.
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